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CA2 Cymraeg - Treiglad meddal - arddodiaid

Gweithgaredd 2

Atebion

Brawddeg gywir

Pam?

1. | Dwi'n brysuriawn - allwch chi aros am
funud os gwelwch yn dda?

Mae ‘m’ yn treiglo’n feddal ar 6l
yr arddodiad ‘am’.

2. | Mae dros filiwn o bobl yn byw yny
ddinas.

Mae ‘m’ yn treiglo’n feddal ar 6l
yr arddodiad ‘dros’.

3. | Aeth hiallan cyn pump o'r gloch.

Mae’r frawddeg hon yn gywir!
Does dim angen treiglo ar 6l yr
arddodiad ‘cyn’.

4. | Roedd y disgyblion dan bwysau mawr
cyn yr arholiadau.

Mae ‘p’ yn treiglo’n feddal ar 6l
yr arddodiad ‘dan’.

5. | Wrth redeg allan o'r ty, gwelodd ei fam
yn cyrraedd adref yny car.

Mae ‘rh’ yn treiglo’n feddal ar 6l
yr arddodiad ‘wrth’.

6. | Cafoddy parti diwedd tymor ei drefnu
gan griw o ffrindiau ym Mlwyddyn 6.

Mae ‘c’ yn treiglo’n feddal ar 6l yr
arddodiad ‘gan’.

7. | Wyt ti heb weld yr athro bore 'ma?

Mae ‘g’ yn treiglo’n feddal ar 6l
yr arddodiad ‘heb’.

8. | Llwyddon ni stopio'r ci rhag rhedeg i'r
ffordd.

Mae’r frawddeg hon yn gywir!
Does dim angen treiglo ar 6l yr
arddodiad ‘rhag’.
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Activity 2

Answers

Correct sentence

Why?

1. | Dwi'n brysuriawn - allwch chi aros am
funud os gwelwch yn dda?

(I’'m very busy — could you wait a minute,
please?)

The letter ‘m’ takes a soft
mutation after the preposition

4 )

am-.

2. | Mae dros filiwn o bobl yn byw yny
ddinas.

(Over a million people live in the city.)

The letter ‘m’ takes a soft
mutation after the preposition
‘dros’.

3. | Aeth hiallan cyn pump o'r gloch.

(She went out before five o’clock.)

This sentence is correct! You don’t
need to mutate after the
preposition ‘cyn’.

4. | Roedd y disgyblion dan bwysau mawr
cyn yr arholiadau.

(The pupils were under a lot of pressure
before the exams.)

The letter ‘p’ takes a soft mutation
after the preposition ‘dan’.

5. | Wrth redeg allan o'r ty, gwelodd ei fam
yn cyrraedd adref yny car.

(Whilst running out of the house, he saw
his mother arriving home in the car.)

The letter ‘rh’ takes a soft
mutation after the preposition
‘wrth’.

6. | Cafoddy parti diwedd tymor ei drefnu
gan griw o ffrindiau ym Mlwyddyn 6.

(The end of term party was organised by a
group of friends in Year 6.)

The letter ‘C’ takes a soft mutation
after the preposition ‘gan’.
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7. | Wyt ti heb weld yr athro bore 'ma? The letter ‘g’ takes a soft mutation
after the preposition ‘heb’.
(Have you not seen the teacher this
morning?)
8. | Llwyddon ni stopio'r ci rhag rhedeg i'r This sentence is correct! You don’t

ffordd.

(We successfully stopped the dog from
running into the street.)

need to mutate after the
preposition ‘rhag’.
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